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OPPGAVE 1

a) Skriv v/3 cos 5t — sin 5t pa formen rsin(wt 4 ), dvs. bestem 7, w og ¢ slik at
/3 cos 5t — sin 5t = rsin(wi + ) .

b) T enden av en vertikal fjeer med fjeerkonstant & = 100 og dempningskonstant ¢ = 20
henger en metallkule med masse m = 5. Ved tiden ¢ = 0 settes kule med fjaer i
bevegelse. Vi antar at vekten av fjeera er si liten at vi kan se bort fra den og at
bevegelsen av fjeer med kule er fri. La y(f) veere kulas avstand fra likevektsstillingen
ved tiden f. Bestem y(¢) nar y(0) = 0 og 3/ (0) = 8.

OPPGAVE 2

Gitt funksjonen z = f(z,y) = z +y — 1a® — @y - 2zy® — $y°. Grafen til f er en flate
som vi kaller F.

a) Bestem alle partielle deriverte av fgrste og andre orden til 2 = f(z,y). Vis at de
partielle deriverte av fprate orden tilfredsstiller ligningen z, — 2z, = 2y(z + y).
b) Vis at punktet P = (3,0, —6) ligger pa flaten F. Finn tangentplanets ligning i P.

Den partielt deriverte %(3, 0) er stigningstallet til en linje som ligger 1 dette tan-

gentplanet. Bruk den geometriske tolkningen av g—; til & forklare hvilken linje dette
er.

¢) Flaten har fire kritiske punkter. Finn de kritiske punktene og klassifiser dem {dvs.
angi deres type).

OPPGAVE 3

Temperaturen i et punkt (x,y) er gitt ved funksjonen
fz,y) =y sin(nz?/4) .

Vi befinner oss i punktet (z,y) = (1,2). I hvilken retning m4 vi bevege oss for &
oppleve stgrst temperaturvekst? I hvilke retninger far vi ingen temperaturvekst?

OPPGAVE 4

0
a) Undersgk om rekkene Z T 1 0g Z n2 1 konvergerer eller divergerer?

Konvergerer den siste rekka abgolutt eller betinget?
o0

b) Finn konvergensomridet til rekka Z 2nz?*. Finn summen av rekka der den konver-

n=1
gerer.



OPPGAVE 5
a) Finn den binomiske rekka (dvs. finn Maclaurinrekka) til f(z) = /1 - z.

z? z3 hx*

b) Vis at Taylorpolynomet til f(z) av grad 4 om z =Cer 1+ 5 — & + 75 — 75 .
Bruk Taylorpolynomet til f(z) av grad 2 om z = 0 til & regne ut /1.2 tilnsermet.
1
¢) Beregn integralet [ +/1+ 2% dz tilnsermet ved & bruke de 3 farste leddene i Maclau-

0
rinrekka til f(z). Benytt en av restleddsformlene til & ansla feilen som gjgres ved &

1
bruke denne tilngermingen for f V1+z3 dx.
0

OPPGAVE 6
Vi betrakter funksjonen f gitt ved

0, ford<t<l
ft) =
2, for1 <t <2

a) Skisser grafen til summen av Fourier sinus rekka til f i intervallet {(—4,4].
Hva blir summen av denne rekka for ¢ =0, ¢ =3, t =1 og t = 57

b) Finn Fourier sinus rekka til f.
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